

# Коронакризис понемногу отпускает Красноярский край

Собственные доходы бюджета Красноярского края в 2021 году выросли после кризисного спада 2020 года. Это общефедеральная тенденция, зафиксированная Минфином. В общефедеральном разрезе доходы субъектов РФ за январь-июнь выросли на 18,6% — с учётом федеральных трансфертов, и на 23,6% — только собственные доходы. При этом федеральный центр не спешил усиливать финансовую подмогу, несмотря на кризисные явления в субъектах: за рассматриваемый период объём безвозмездных поступлений в регионы вырос на символические 0,1%. Регионы справляются своими малыми силами.

Красноярский край показал наиболее благоприятную динамику, нарастив собственные доходы с начала года на 48%. В 2021 году доходы краевого бюджета были запланированы на уровне 327 миллиардов рублей. В этом доходном объёме наибольшая удельная доля приходится на налог на прибыль организаций (110,9 миллиарда) и налог на доходы физических лиц (86 миллиардов). На безвозмездные поступления от вышестоящих бюджетов приходится 47,7 миллиарда. На 1 августа доходная часть краевого бюджета была исполнена на 72% — 202,7 миллиарда рублей в денежном выражении. Расходы на 2021 год запланированы на уровне 365,9 миллиарда рублей. Дефицит бюджета — 32,8 миллиарда.

Рост собственных доходов региональных бюджетов по всей стране — хороший знак, сигнализирующий о том, что бизнес и домохозяйства понемногу оправляются от делового спада, связанного с распространением коронавирусной инфекции и административным ответом властей на пандемию.

Ранее в августе в краевом парламенте подвели итоги 5-летней работы комитета по бюджету и экономической политике. По словам председателя комитета Владимира Чащина, уже полтора года пандемия оказывает влияние на экономические процессы:

*«Экономика в начале пандемии находилась в сильном напряжении и условиях неопределенности. Мы почувствовали спад экономической активности и даже ожидали падения до 25 процентов доходов бюджета. Меры, принятые депутатами и правительством края, позволили этот экономический удар смягчить, и такого снижения доходов не произошло. Напротив, 2020 год мы завершили с небольшим профицитом. Такая тенденция фиксируется второй год подряд, и это настоящий успех, поскольку профицита бюджета не было с 2010 года. Для поддержки экономики депутаты приняли четыре антикризисных пакета законов, которые позволили удержать экономические показатели, сохранить рабочие места, поддержать малый и средний бизнес. Все это оценивается в 4,5 миллиарда рублей, а общая нагрузка на краевой бюджет в борьбе с пандемией составила порядка 9 миллиардов».*



Остаётся нерешённым вопрос высокой закредитованности Красноярского края. По состоянию на 1 августа 2021 года государственный долг региона составил 77,4 миллиарда рублей, не изменившись с 1 января. В структуре долга 55,5 миллиарда приходится на государственные ценные бумаги края — облигации, которые вынуждено выпускать краевое правительство, чтобы привлечь средства на финансирование текущих бюджетных мероприятий и расчётам по старым займам. 21,9 миллиарда — бюджетные кредиты Минфина. Если верить данным с официального сайта правительства Красноярского края, по состоянию на 1 августа текущего года коммерческих займов в структуре долга не было.

Напомним, своего исторического пика краевой госдолг достиг к началу 2019-го — 103,9 миллиарда рублей, что сделало регион одним из самых закредитованных субъектов страны. На разгон госдолга властям пришлось пойти во многом из-за подготовки в проведении Универсиады, которая прошла в Красноярске весной 2019 года. В рамках подготовки к международному студенческому спортивному событию в краевой столице были реализованы капиталоемкие строительные проекты.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРАСНОЯРСК 👁 30899 23.08.2021, 14:59  
👍 1068

URL: <https://babr24.com/?ADE=217939> Bytes: 3837 / 3679 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["ЭКОНОМИКА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:  
[krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)



Автор текста: **Макс Веселов**,  
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)